

# 拉萨日报

ཀྲུང་གི་ལོ་རྒྱུས་ལོ་རྒྱུས་ལོ་རྒྱུས་ལོ་རྒྱུས་ལོ་རྒྱུས་

2025年8月22日 星期五 农历乙巳年闰六月廿九 今日8版

LASA DAILY 第2884期 www.lasariobao.com

## 中共中央 全国人大常委会 国务院 全国政协 中央军委 关于庆祝西藏自治区成立60周年的贺电

中共西藏自治区委员会、西藏自治区人大常委会、西藏自治区人民政府、西藏自治区政协、西藏军区：

值此西藏自治区成立60周年之际，中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委向西藏自治区各族干部群众和各界人士，向驻藏人民解放军指战员、武警部队官兵和政法干警，向所有参加和支援西藏建设、关心和支持西藏发展进步的人们，致以热烈的

祝贺和亲切的慰问！

1965年西藏自治区成立，是西藏发展史上的一座丰碑，标志着民族区域自治制度在西藏正式实施，开启了西藏各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的时代新篇。

60年来，在党中央坚强领导下，在全国人民大力支持下，西藏各族干部群众艰苦奋斗、顽强拼搏，民族区域自治制度成功实践，反分裂斗争富有成效，宗教信仰自由得到充分尊重和保障，经济社会全面发展，人民生活极大改善，西藏的面貌、西藏各族人民的面貌发生了翻天覆地的历史性巨变。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏发展、十分关心西藏各族人民，确立新时代党的治藏方略，推动西藏各项事业取得全方位进步、历史性成就，中国式现代化在世界屋脊不断创造新的奇迹。

(下转第五版)

# 西藏自治区成立60周年庆祝大会隆重举行

## 中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺

### 习近平出席大会

### 王沪宁出席并讲话 蔡奇出席



8月21日上午，西藏各族各界干部群众约2万人欢聚拉萨市布达拉宫广场，热烈庆祝西藏自治区成立60周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。新华社记者 燕雁摄

8月21日上午，西藏各族各界干部群众约2万人欢聚拉萨市布达拉宫广场，热烈庆祝西藏自治区成立60周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。王沪宁、蔡奇出席大会。新华社记者 殷博古摄

新华社拉萨8月21日电 六十载奋斗栉风沐雨，六十年雪域沧桑巨变。21日上午，西藏各族各界干部群众约2万人欢聚拉萨市布达拉宫广场，热烈庆祝西藏自治区成立60

周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁出席并讲话，中共中央政治局常委、中

央办公厅主任蔡奇出席。古城拉萨彩旗飘扬，处处洋溢着节日的氛围。雄伟的布达拉宫下，搭建起藏式风格的大会主席台。主席台上方中华人民共和国国

徽和“西藏自治区成立60周年庆祝大会”横幅十分醒目，背景墙上悬挂着大庆会徽和“1965”“2025”字样，10面红旗分列两侧。主席台对面的布达拉宫广场上，身着节日盛装的各族群众从

四面八方汇聚到这里，手中挥动着红旗，汇聚成一片欢乐的海洋。上午10时许，在欢快的乐曲声中，习近平等领导同志走上主席台，全场响起长时间的热烈掌声。

西藏自治区党委副书记、自治区人民政府主席嘎玛泽登宣布大会开始。全场起立，高唱国歌，鲜艳的五星红旗在布达拉宫广场冉冉升起。

(下转第二版)

## 在出席西藏自治区成立60周年庆祝活动后 习近平返回北京



八月二十一日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在拉萨出席西藏自治区成立60周年庆祝活动后，乘专机返回北京。这是习近平在拉萨贡嘎机场向前来欢送的各族群众挥手致意。新华社记者 燕雁摄

新华社拉萨8月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在拉萨出席西藏自治区

成立60周年庆祝活动后，21日乘专机返回北京。受习近平总书记嘱托，以王沪宁为团长的中央代表团将于21

日至23日在西藏各地看望慰问各族各界干部群众。

(下转第二版)

## 六十载春华秋实，向未来豪情满怀 ——习近平总书记出席西藏自治区成立60周年 庆祝大会鼓舞广大干部群众团结奋进新征程

新华社记者

雪域欢歌庆盛世，凝心聚力谱新篇。

习近平总书记8月21日出席西藏自治区成立60周年庆祝大会。庆祝大会上宣读了中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委的贺电，并向西藏自治区赠送了习近平总书记题词的“共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章”贺匾。

习近平总书记亲临西藏并出席庆祝大会，让西藏各族各界干部群众欢欣鼓舞，也让各民族地区干部群众深刻感受到以习近平同志为核心的党中央高度重视。大家纷纷表示，将像石榴籽一样紧紧抱在一起，不断铸牢中华民族共同体意识，团结奋进中国式现代化新征程。

### 时刻不忘总书记和党的恩情

在庆祝大会现场见到习近平总

书记，来自西藏墨脱县的白玛曲珍难掩激动之情。

2013年全国两会，在同西藏代表团代表交流时，习近平总书记向全国人大代表白玛曲珍询问墨脱公路建设情况。“再次见到总书记，我想向总书记报告，墨脱公路已经通车，这些年成为了大家的致富路。”

“何止是墨脱，60年来西藏处处是翻天覆地的变化。我们深知，没有中国共产党就没有新中国，也就没有新西藏。”白玛曲珍说。

60年一甲子，在历史长河中只是短暂的一瞬，但对西藏人民来说，却是一部波澜壮阔、改天换地的奋斗史诗。一大早，年近九旬的西藏自治区第七届人大常委会常务副主任普穷就守在电视机前观看庆祝大会直播。

电视上的一幕幕，让他不由想起自己作为人大代表参加自治区第一届人民代表大会第一次会议时的场景。“当时参会的人大代表中很多是

农奴的后代，过去根本没有说话的权利。我们见证了西藏自治区及其人民政府宣告成立，很多人都流下了激动的泪水。”普穷说，路找对了，才有光明。这些年来，在党的领导下，民族区域自治制度成功实践，老百姓当家做主人、共享西藏改革发展成果，日子特别有奔头。

格桑花开是高原的笑脸，党带领人民团结奋斗是幸福的源泉。

“在习近平总书记的英明领导下，西藏的变化更大了”“我们的日子越过越好、越过越甜”。庆祝大会上，来自拉萨市城关区的卓玛仁增作为群众代表发言，结合自身经历回顾了西藏人民60年来特别是新时代以来，跟着中国共产党脚踏实地奋斗、追求幸福生活的难忘时刻。

“我们深知，今天的幸福生活是党、是习近平总书记带给我们的。感恩、跟党走，是我们西藏百姓共同的心愿。”庆祝大会后，卓玛仁增依然心潮难平。

(下转第四版)